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Zehnder EVO Switch

1. Introduction

Warning!
Read this manual carefully prior to installation and
commissioning.

This document provides the installer and user with support for the
safe, optimal installation, operation and maintenance of the
Zehnder EVO Switch. The Zehnder Switch may be referred to
below as the “control device”

Since control devices are being developed and improved all the
time, the device you have may be slightly different from the
descriptions provided here. The latest edition of the user manual
is available for download from the Zehnder website.

The following pictograms are used:

Important note

Risk of personal injury

1? Questions

Please contact the Zehnder headquarters for all queries, for the
latest versions of the manuals and for information about Technical
Service Centres.

Please contact the responsible Zehnder location in your
country*

*For UK market please contact:

Zehnder Group UK Limited
Concept House, Watchmoor Point
Camberley, Surrey GU15 3AD

T +44 (0) 1276 605800
ventilation@zehnder.co.uk
www.zehnder.co.uk

1.1. Using the Zehnder EVO Switch control device

* The EVO Switch is a wireless control device for residential
ventilation units; it can only be used in combination with
Zehnder EVO units.

= EVO Switch must not be used by persons (including children)
with impaired physical, sensory or mental capabilities or without
the necessary experience and skill, unless they are supervised
by a responsible person and have received the instructions
necessary for safe use.

= Children must not play with the control device or perform any
unsupervised procedures.

1.2. Warranty conditions

The manufacturer provides a warranty with duration of 24 months
from installation or no more than 30 months from the production
date. Warranty rights can only be exercised for defects in material
and/or design occurring inside the warranty period.

If work is requested under warranty, the Zehnder EVO Switch
must not be opened or disassembled without the manufacturer’s
written authorisation. The warranty only covers repairs and parts
for work done by an authorised Technical Service Centre using
genuine Zehnder spare parts.

The warranty becomes null and void if:

= the warranty period has expired;

= genuine Zehnder spare parts have not been used;

= unauthorised modifications or changes have been made to the
device or its software;

= defects are due to incorrect installation, misuse or poor
maintenance.

2. Introduction and safety

Zehnder EVO Switch is a battery-powered wireless control device

for Zehnder EVO controlled mechanical ventilation units with heat

recovery.

EVO Switch allows the user to:

® manually modify the ventilation unit’s fan speed, increasing or
decreasing the flow rate;

= activate a timed boost operating mode;

= display the filter change alarm.

2.1. Compliance

The constructor declares that the Zehnder EVO Switch control
device complies with the requirements and provisions of
directives:

= EMC directive 2004/108/EU;

= Low Voltage directive 2006/95/EU;

= RTTE directive RTTE 1999/5/EU;

® RoHs directive 2002/95/EU;

= WEEE directive 2002/96/UE.

Siber Zone S.l.u.

C/Can Marcia 2

08520 Las Frenquesas des Vallés
Barcelona, Espana

Apto de Correos n°9
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Safety instructions

Read the manual before starting to use the
Zehnder EVO Switch control device.

Dispose of the device in an environment-friendly
way, in accordance with European Union Directive
2002/96/EU (WEEE). Do not dispose of the
device with household waste.

Comply with the safety rules, precautions and
instructions provided in this manual. Failure to
comply may cause damage or personal injury.

Installation, commissioning and maintenance must
be performed by specialised engineers unless
otherwise specified in the instructions.

Never open the control device or modify it (even
via software). Physical or software changes cause
the loss of warranty cover and may lead to
malfunctions or personal injury.

For installation, comply with current national and
local regulations and this manual.

Only clean with a soft, damp cloth. Never use
detergents. Do not paint the control device.

2.3. Conditions of use

EVO Switch is designed for use in homes, offices, small
workshops and similar locations, provided that:

= there are no saunas or swimming-pools;

® humidity levels are not excessive;

= dust levels are not excessive;

= there are no harmful or potentially corrosive substances.

To establish whether the control device can be used in the

intended location, check that:

= room temperatures are within the permitted range at all times
(see “Technical Data” table);

® the humidity in the room is not excessive, is non condensing and
is within the permitted range at all times (see “Technical Data”
table). Do not use in locations with above-average humidity,
such as bathrooms or changing-rooms.

= can be installed on a wall with screws or biadhesive tape,
battery-powered.

3. Installation

3.1. Check on items supplied
The box contains:

= Zehnder EVO Switch control device;

= quick guide.

@ In the event of obvious damage to the EVO Switch,
contact the supplier at once.

3.2. |Installation
Zehnder EVO Switch can be installed easily using the slots
provided in the rear. 4 wall screws can be used, or it can be

installed in a wall switch box.

To install the control device, proceed as follows.

£t
o II'|'_!|‘:| 1. Remove the buttons of the control device.
g |8 ]
il
-
'I'I_ 2. Release the clips and separate the control
P device from the mounting plate.
i
i 3. Install the plate, fixing it in the 502 or round

£ "u.‘qﬂ plastic switch box or mounting it on the wall.

™ 4. Re-engage the control unit with the mount-
E:"-:.n. "8 ing plate
.F

o ,
oy :I‘:I 5. Refit the buttons.

Do not install in the vicinity of other radio frequency transmitters
which could interfere with communications.
Do not install in a metal wall space box.
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Zehnder EVO Switch

3.3. Start-up

Make sure that the ventilation unit is in pairing mode. Hold down
the two buttons at the top and bottom. The sensor attempts to
pair with the ventilation unit. The LED shows the outcome.

Start-up
Switch on ORANGE 1flash
Status
OK/Action received GREEN
Low battery 1 flash

ORANGE
Dirty filter 2 flashes
Fan error RED 2 flashes
Interaction response
Mode change 1 flash

GREEN
Successful connection 2 flashes

1 continucus flash (short

Communication error RED inucu (

durationduration)

@ IMPORTANT!
The ventilation unit is visible for 10 minutes for

pairing after start-up. If pairing is not established
after 10 minutes, restart the unit by disconnecting it
from the power supply and reconnecting it so that it
becomes available for pairing again (10 minutes).

4. Use and maintenance
4.1. EVO Switch characteristics

Zehnder EVO Switch is a user interface for controlling Zehnder
EVO controlled mechanical ventilation units with heat recovery.
Each button on the control device is used to set a specific air flow
rate or a timed operation.

The LED indicates that the ventilation unit has received the
command and displays any errors. Communication is via radio
frequency.

Zehnder EVO Switch is battery-powered and can be installed on
a wall with screws or biadhesive tape or can be used in mobile
mode, like any other RF control device.

n

1 Absence mode

2 At home mode

3 Timed boost

4 Boost

5 Two-colour LED, red/green

The LED indicates the state of the ventilation unit filter and the
state of the EVO Switch battery. The LED indicates any action
performed.

Timed boost is activated:

= for 30 minutes if the button is pressed just once;

= for 60 minutes if the button is pressed twice;

= for 90 minutes if the button is pressed three times.

4.2. Maintenance

Zehnder EVO Switch does not require any particular maintenance
procedures. Replace the CR2032 battery when necessary,
detaching the control unit from its mounting. The battery is in the
rear.

The average battery service life is calculated as 6 years

(6 years x 365 days x 10 operations/day = 21900 operations).

g I
!
1

1= -: i.}-u i i .
‘@ 7%
™~

=

1 L]
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4.3. Filter change alarm reset

To reset the filter change alarm, press the “ABSENCE” and
“BOOST” buttons simultaneously and hold them down for at least
4 seconds. Release. The alarm has been reset.

5. Technical data

Zehnder EVO Switch

Material ABS plastic

Dimensions (H x W x D) 84 x84 x15 mm

Weight

Power supply

Protection class
Communication

Operating temperature
Operating relative humidity

Transport and storage
temperature

Certifications

5|EN
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Battery CR 2032

IP 30

RF 868 MHz protocol
from + 10 to + 40°C

< 90 % non condensing
from -10 to 40°C

ETSIEN 300-220-1
EN61000-6-1/3
EN-EN 60730-1:2007
ROHS and WEEE
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Zehnder EVO Switch

1. Premessa

Attenzione!
Leggere attentamente il presente manuale prima
dellinstallazione e della messa in funzione.

Il presente documento supporta l'installatore e 'utente
nellinstallazione, nel funzionamento e nella manutenzione sicura
e ottimale di Zehnder EVO Switch. In seguito, Zehnder EVO
Switch pud essere definito “controllo”

Poiché esso viene costantemente sviluppato e migliorato, il
controllo in vostro possesso puo differire leggermente dalle
descrizioni qui contenute. |l manuale utente pit aggiornato puo
essere scaricato dal sito internet Zehnder.

Vengono utilizzati i seguenti pittogrammi:

N

Nota importante

Rischio di lesioni personali

1? Domande

Per tutti i quesiti, per i manuali aggiornati e per informazioni sui
Centri di Assistenza Tecnica rivolgersi alla sede Zehnder.
Dati di contatto:

Zehnder Group ltalia S.r.l.

Via XXV Luglio 6 - 41011 Campogalliano (MO)
T+39 059 978 62 00

info@zehnder.it

www.zehnder.it

1.1. Uso del controllo Zehnder EVO Switch

= EVO Switch & un dispositivo di controllo wireless per unita di
ventilazione residenziali; esso puo essere utilizzato solo in
abbinamento alle unita Zehnder EVO.

L'uso di EVO Switch non € consentito per le persone (compresi i
minori) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con

mancanza di esperienza e competenza, a meno che non siano
sorvegliati da una persona responsabile e che abbiano ricevuto
le istruzioni necessarie per l'uso in sicurezza.

= | bambini non devono giocare con il controllo né eseguire
operazioni di alcun genere senza supervisione.

1.2. Condizioni di garanzia

Il produttore fornisce una garanzia della durata di 24 mesi a
partire dall’installazione o di massimo 30 mesi a partire dalla data
di produzione. | diritti di garanzia possono essere fatti valere solo
per difetti di materiale e/o di progettazione che si verifichino
durante il periodo di garanzia.

In caso di richiesta di intervento in garanzia, Zehnder EVO Switch
non pud essere aperto né smontato senza l'autorizzazione scritta
del produttore. Lintervento e i ricambi sono coperti da garanzia
solo se l'intervento viene eseguito da un Centro di Assistenza
Tecnica autorizzato e se si utilizzano ricambi originali Zehnder.

La garanzia decade se:

il periodo di validita della garanzia € scaduto;

non sono stati utilizzati ricambi originali Zehnder;

il dispositivo & stato sottoposto a modifiche o cambiamenti non
autorizzati, anche di software;

i difetti sono dovuti a un’installazione impropria, a un uso
improprio 0 a una non corretta manutenzione.

2. Introduzione e sicurezza

Zehnder EVO Switch € un dispositivo di controllo wireless a

batteria per le unita di ventilazione meccanica controllata con

recupero di calore Zehnder EVO.

EVO Switch permette di:

= modificare manualmente la velocita dell’'unita di ventilazione,
aumentando o diminuendo la portata;

= attivare una modalita di funzionamento boost temporizzata;

= visualizzare I’ allarme cambio filtri.

2.1. Conformita

Il costruttore dichiara che il controllo Zehnder EVO Switch &

conforme ai requisiti e alle disposizioni delle direttive:

= direttiva CEM 2004/108/UE;

= direttiva Bassa Tensione 2006/95/UE;

= direttiva RTTE 1999/5/UE;

= direttiva RoHs 2002/95/UE;

= direttiva RAEE 2002/96/UE.

Siber Zone S.l.u.

C/Can Marcia 2

08520 Las Frenquesas des Vallés
Barcellona, Espana

Apto de Correos n°9
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Zehnder EVO Switch

2.2. Istruzioni di sicurezza

Leggere il manuale prima di utilizzare il controllo
Zehnder EVO Switch.

@ Smaltire in modo ecologico, secondo la Direttiva
della Comunita Europea 2002/96/CE (RAEE).
Non smaltire con i rifiuti domestici.

Seguire le norme di sicurezza, le avvertenze e le
istruzioni contenute nel presente manuale. La
mancata osservazione puod causare danni o lesioni
personali.

- —

Linstallazione, Pavviamento e la manutenzione
devono essere eseguite da tecnici specializzati,
se non diversamente specificato nelle istruzioni.

- —

Non aprire né modificare (neanche via software) il
controllo. Una modifica fisica o del software
provocano il decadimento della garanzia, e
possono provocare malfunzionamenti o lesioni
personali.

= —

Per Pinstallazione, attenersi alle norme nazionali e
locali vigenti e al presente manuale.

- —

Pulire soltanto con un panno morbido e
leggermente umido. Non usare mai detergenti.
Non pitturare il controllo.

= —

2.3. Condizioni di utilizzo

EVO Switch € concepito per I'uso in ambienti abitativi, uffici,
piccole attivita artigianali o similari, a condizione che:

® non vi siano saune o piscine;

= non vi sia umidita eccessiva;

® non vi siano polveri eccessive;

" non vi siano sostanze nocive o potenzialmente corrosive.

Per determinare se il controllo pud essere utilizzato nel luogo

prescelto, occorre osservare le seguenti condizioni:

= |le temperature nellambiente si mantengano sempre all'interno
del range consentito (vedi la tabella “Dati tecnici”);

= 'umidita nell’ambiente non sia eccessiva, non sia condensante,
e si mantenga sempre all’interno del range consentito (vedi la
tabella “Dati tecnici”). Non utilizzare in ambienti con umidita
superiori alla media come bagni o spogliatoi.

" puo essere posizionato a parete con viti o nastro biadesivo,
lalimentazione avviene tramite batteria.

3. Installazione
3.1. Controllo della fornitura

La scatola contiene:
= controllo Zehnder EVO Switch;
® guida rapida.

@ In caso di danni evidenti a EVO Switch contattare
immediatamente il fornitore.

3.2. Installazione
Zehnder EVO Switch puo essere facilmente installato usando le
asole presenti sul retro. Possono essere utilizzate 4 viti a parete

oppure essere installato su scatola elettrica a parete.

Per installare il controllo, procedere in questo modo.

o ll:l':!n 1. Togliere i tasti del controllo.
i
il
-
'I'I_ 2. Rilasciare le clip e separare il controllo dalla
P piastra di installazione.
i
= 3. Installare la piastra, fissandola nella scatola
e elettrica plastica 502 o tonda, oppure fissan-
E
- % ‘q‘ dola a parete.
3

™ 4. Incastrare nuovamente il controllo nella
% piastra di installazione

5. Riposizionare i tasti.

Non installare in prossimita di altri trasmettitori in radio frequenza
che potrebbero interferire con la comunicazione.
Non installare in scatole da incasso metalliche.

41T




Zehnder EVO Switch

3.3. Avviamento

Assicurarsi che l'unita di ventilazione sia in modalita
accoppiamento. Tenere premuti i due pulsanti superiori e inferiori.
Il sensore cerca di collegarsi all’'unita di ventilazione. Il risultato
viene mostrato sul led.

@ IMPORTANTE!
Lunita di ventilazione é visibile per 10 minuti per il

collegamento dopo l'accensione. Se dopo 10
minuti non viene stabilito il collegamento, riavviare
Punita scollegandola dall’alimentazione e
ricollegandola, in modo da renderla di nuovo
disponibile per il collegamento (10 minuti).

4. Uso e manutenzione
4.1. Caratteristiche EVO Switch

Zehnder EVO Switch € un’interfaccia utente per il controllo delle
unita di ventilazione meccanica controllata con recupero di calore
Zehnder EVO.

Ciascun pulsante del controllo permette di impostare una
determinata portata di aria o un funzionamento con timer.

Il led indica che l'unita di ventilazione ha ricevuto il comando e
visualizza eventuali errori. La comunicazione avviene via radio
frequenza.

Zehnder EVO Switch ¢ alimentato a batteria, e puo essere
posizionato a parete, con viti o nastro biadesivo, oppure essere
utilizzato liberamente, come qualsiasi altro dispositivo di controllo
RF.

1 Modalita assenza

2 Modalita in casa

3 Boost temporizzato

4 Boost

5 Led due colori, rosso/verde

Il led indica lo stato del filtro dell’'unita di ventilazione e lo stato
della batteria di EVO Switch. Quando viene esercitata una azione,
il led lo segnala.

Il boost temporizzato si attiva:

= per 30 minuti premendo il tasto una sola volta;
= per 60 minuti premendo il tasto per due volte;
= per 90 minuti premendo il tasto per tre volte.

4.2. Manutenzione

Zehnder EVO Switch non necessita di particolari manutenzioni.
Quando necessario, sostituire la batteria CR2032, staccando il
comando dal supporto. La batteria € sul retro.

La durata media calcolata della batteria & di 6 anni (6 anni x 365
giorni x 10 operazioni/giorno = 21900 operazioni).

g I
!

" Q. :ﬂ.r';-ﬁ "":
™

4.3. Reset allarme cambio filtri

=

P

Per resettare I'allarme cambio filtri, premere e mantenere premuti
i pulsanti “ASSENZA’ e “BOOST” contemporaneamente, per
almeno 4 secondi. Rilasciare. L'allarme & resettato.

5. Dati tecnici

Zehnder EVO Switch

Materiale

Dimensioni (H x L x P)

Peso

Alimentazione

Classe di protezione
Comunicazione
Temperatura di esercizio
Umidita relativa di esercizio

Temperatura di trasporto e
stoccaggio

Certificazioni

5|IT

Plastica ABS

84 x 84 x 15 mm
+125¢g

Batteria CR 2032

IP 30

Protocollo RF 868 MHz
da+10 a+ 40°C

< 90 % non condensante
da-10 a+ 40°C

ETSI EN 300-220-1
EN61000-6-1/3
EN-EN 60730-1:2007
ROHS e RAEE
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Zehnder EVO Switch

1. Introduction

Avertissement !
Lisez attentivement ce manuel avant toute installation et
mise en service.

Ce document procure a l'installateur et a l'utilisateur une aide a
I'exploitation et a la maintenance optimales en toute sécurité du
dispositif Zehnder EVO Switch. La Zehnder Evo Switch est
également susceptible d’étre désignée ci-apres par I'expression «
dispositif de régulation ».

Comme le développement et 'amélioration des dispositifs de
régulation se poursuivent sans relache, celui dont vous disposez
est susceptible de différer Iégérement des descriptions fournies
dans ce document. La derniére édition du manuel d’utilisation est
téléchargeable a partir du site Web de Zehnder.

Pictogrammes utilisés :

Signification

Remarque importante

Risque de Iésion corporelle

1? Questions

Veuillez contacter le siege de Zehnder pour toute question, pour
accéder aux derniéres versions des manuels et pour obtenir des
informations concernant les centres d’assistance technique.
Coordonnées :

Zehnder Group Belgium nv/sa
Wayenborgstraat 21 - 2800 Malines - Belgium
info@zehnder.be

www.zehnder.be

1.1.
Switch

Utilisation du dispositif de régulation Zehnder EVO

* Le Zehnder EVO Switch est un dispositif de régulation sans fil
destiné aux unités de ventilation résidentielles ; il ne s’emploie
qu’en conjugaison avec des unités Zehnder EVO.

= L'usage de ce dispositif de régulation ne peut étre confié a des
personnes (enfants inclus) dont les aptitudes physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites ou qui ne possédent ni
'expérience ni les compétences requises, sauf supervision par
une personne responsable et assimilation des consignes
indispensables pour garantir une utilisation en toute sécurité.

= Les enfants doivent impérativement s’abstenir de jouer avec ce
dispositif ou d’exécuter toute procédure sans surveillance.

1.2. Conditions de garantie

Ce dispositif de régulation est couvert par une garantie fabricant
d’une durée de 24 mois a compter de son installation ou de 30
mois au maximum a compter de sa date de production. Les droits
a la garantie ne peuvent étre exercés que pour des défauts
matériels et/ou de conception relevés pendant la période de
garantie.

Si I'exécution de travaux sous garantie s'impose, le dispositif
Zehnder EVO Switch ne peut étre ni ouvert ni démonté sans
'autorisation écrite du fabricant. La garantie ne couvre que les
réparations et les piéces indispensables a I'exécution des travaux
effectués par un centre d’assistance technique agréé qui n’a
recours qu’a des piéces de rechange d’origine Zehnder.

La garantie devient nulle et non avenue dans les cas
suivants :

expiration de la période de garantie

utilisation de piéces d’'une autre origine que Zehnder

apport de modifications ou de changements non autorisés a ce
composant ou a son logiciel

défauts dus a une installation incorrecte, a un usage impropre
ou a une piétre maintenance

2. Présentation et sécurité

Le dispositif de régulation sans fil Zehnder EVO Switch est congu

pour les unités de ventilation mécanique contrélée Zehnder EVO

a récupération de chaleur.

Le dispositif EVO Switch permet a l'utilisateur de procéder aux

opérations qui suivent :

* modification manuelle de la vitesse du ventilateur de I'unité de
ventilation, pour en augmenter ou en réduire le débit

= activation d’'un mode d’exploitation boost temporisé

= affichage de l'alarme de remplacement des filtres

2.1. Conformité

Le constructeur déclare que le dispositif de régulation Zehnder

EVO Switch est conforme aux exigences et dispositions des

directives qui suivent :

= Directive CEM 2004/108/UE

= Directive Basse tension 2006/95/UE

* Directive RTTE 1999/5/UE

= Directive RoHs 2002/95/UE

= Directive DEEE 2002/96/UE

Siber Zone S.l.u.

C/Can Marcia 2

08520 Las Frenquesas des Vallés
Barcelone, Espagne

Boite postale n°9
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Zehnder EVO Switch

2.2. Consignes de sécurité
@ Lisez ce manuel avant de vous livrer a toute utilisation du
dispositif de régulation Zehnder EVO Switch.

@ Toute mise au rebut de ce composant se doit d’étre
respectueuse de ’environnement, conformément a la

directive 2002/96/EU (DEEE) de I'Union européenne. Il
ne faut en aucun cas s’en débarrasser avec les ordures
ménageéres

Respectez les consignes, précautions et régles de
sécurité fournies dans ce manuel. Tout manquement a
cette obligation est susceptible d’occasionner des
dommages matériels ou des Iésions corporelles.

= —

Il'y a lieu de confier Pinstallation, la mise en service et la
maintenance de ce capteur a des techniciens
spécialisés, sauf indication contraire dans les

= —

instructions.

Abstenez-vous d’ouvrir ce dispositif de régulation ou de
le modifier (fiit-ce par le biais d’un logiciel). Lapport de
toute modification matérielle ou logicielle frappe la
garantie de caducité et risque de provoquer des
dysfonctionnements ou d’occasionner des lésions
corporelles.

= m—

S’agissant de Pinstallation, conformez-vous au présent
manuel ainsi qu’aux réglementations nationales et
locales en vigueur.

= m—

Ne nettoyez cet équipement qu’a Paide d’un chiffon doux
et humide. Lemploi de détergents est a proscrire.
Abstenez-vous de peindre ce dispositif de régulation.

= —

2.3. Conditions d’utilisation

Le dispositif de régulation EVO Switch est congu pour étre utilisé
dans des habitations, bureaux, petits ateliers et autres lieux
similaires, pour autant que les conditions suivantes soient
remplies :

= absence de sauna ou de piscine

= absence d’humidité excessive

= absence d’empoussiérement excessif

= absence de substances nocives ou potentiellement corrosives.

Pour déterminer si le dispositif de régulation est utilisable dans le

lieu envisagé, il faut s’assurer que :

= les températures ambiantes se situent en permanence dans la
plage admise (voir tableau « Caractéristiques techniques »)

’humidité relevée dans la piéce n’est pas excessive, qu’elle ne
donne lieu a aucune condensation et se situe en permanence
dans la plage admise (voir tableau « Caractéristiques
techniques ») Abstenez-vous de toute utilisation dans des
locaux tels que les salles de bains ou les vestiaires ou le taux
d’humidité est supérieur a la moyenne.

susceptible d’étre installé contre un mur au moyen de vis ou
d’un ruban adhésif double face, alimentation assurée par une
pile.

3. Installation

3.1. Vérifiez les articles fournis

La boite contient les éléments suivants :

= dispositif de régulation Zehnder EVO Switch
= guide d’installation rapide.

@ En cas d’endommagement manifeste du dispositif

EVO Switch, prenez immédiatement contact avec
son fournisseur.

3.2. Installation

Le dispositif Zehnder EVO Switch s’installe sans peine en utilisant

les fentes ménagées au dos de celui-ci. Il est possible de I'installer

a l'aide de quatre vis de fixation murale ou bien dans un boftier de
distribution mural.

Pour installer ce dispositif de régulation, procédez comme suit.

£
- :ﬁ:“:’ 1. Déposez les boutons du dispositif de régu-
L lation
A
-
-J-L 2. Déboitez les ergots de retenue et séparez
] le dispositif de régulation de sa plaque de
i montage.
-
- 3. Installez cette plaque en la fixant contre le
. o mur ou dans le boitier de distribution 502 ou
b rond en matiére synthétique.
3

4. Emboitez a nouveau le dispositif de régula-
tion sur la plaque de montage.

5. Remontez les boutons.

Abstenez-vous d’installer ce dispositif a proximité d’autres
émetteurs en radiofréquence susceptibles d’interférer avec les
communications.

Abstenez-vous de toute installation dans un boitier métallique a
encastrer.

4|FR
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3.3. Démarrage

Assurez-vous que I'unité de ventilation est en mode appariement.
Maintenez enfoncés les deux boutons supérieurs et inférieurs. Le
capteur tente de s’apparier avec I'unité de ventilation. La DEL
indique le résultat.

@ IMPORTANT !
Aprés son démarrage, P'unité de ventilation

demeure visible pendant 10 minutes aux fins
d’appariement. Si Pappariement souhaité n’est pas
établi au bout de 10 minutes, redémarrez Punité en
débranchant Palimentation électrique, puis en la
rebranchant dans la foulée de maniére a ce qu’elle
se préte a nouveau a une opération d’appariement
(10 minutes).

4. Utilisation et maintenance
4.1. Caractéristiques du dispositif EVO Switch

Le dispositif de régulation Zehnder EVO Switch se définit comme
une interface utilisateur congue pour le pilotage d’unités de
ventilation mécanique contrélée Zehnder EVO a récupération de
chaleur.

Chacun des boutons du dispositif de régulation permet de
paramétrer un débit d’air déterminé ou un fonctionnement
temporisé.

La DEL indique que l'unité de ventilation a regu la commande et
affiche toute erreur éventuelle. La communication s’effectue par
radiofréquence.

Alimenté par une pile, le dispositif Zehnder EVO Switch s’installe
contre un mur a I'aide de vis ou d’un ruban adhésif double face ou
bien il s’utilise en mode mobile, comme n’importe quel autre
dispositif de régulation par RF.

m

1 Mode Absence

2 Mode « A domicile »

3 Augmentation temporisée du débit
4 Augmentation du débit

5 DEL bicolore, rouge/vert

La DEL indique I'état des filtres de I'unité de ventilation ainsi que

I’'état de charge de la pile du dispositif EVO Switch. La DEL

signale I'exécution de toute opération.

L'augmentation temporisée du débit est activée

* pendant 30 minutes si l'utilisateur n’appuie qu’une fois sur le
bouton

= pendant 60 minutes si l'utilisateur appuie a deux reprises sur le
bouton

= pendant 90 minutes si l'utilisateur appuie a trois reprises sur le
bouton.

4.2. Maintenance

Le dispositif Zehnder EVO Switch ne requiert aucune procédure

de maintenance particuliére. Remplacez au besoin la pile

CR2032, en dégageant pour ce faire 'unité de régulation de son

support. Cette pile est montée a l'arriére.

La durée de vie moyenne de la pile s’éleve a 6 ans (6 ans x 365

jours x 10 opérations/jour = 21.900 opérations).

o |

i fdni o2
i @. ;ﬂ_;_n’ "':
™6

=

P

4.3.
filtres

Réinitialisation de PPalarme de remplacement des

Pour réinitialiser I'alarme de remplacement des filtres, appuyez
simultanément sur les boutons « ABSENCE » et « BOOST » et
maintenez-les enfoncés pendant 4 s au moins. Relachez ces
boutons. L'alarme est réinitialisée.

5. Caractéristiques techniques

Dispositif Zehnder EVO Switch

Matériau Plastique ABS

Dimensions (Hx L x P) 84 x84 x15 mm

Poids +125¢
Alimentation électrique Pile CR 2032
Classe de protection IP 30

Communication
Température d’exploitation
Taux dhumidité relative en exploitation

Température de transport et
d’entreposage

Certifications

5|FR

Protocole RF 868 MHz

de+10a+40°C

< 90 % sans condensation

de-10a+40°C

ETSI EN 300-220-1
EN61000-6-1/3
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RoHs et DEEE
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Zehnder EVO Switch

1. Inleiding

Waarschuwing!
Lees deze handleiding zorgvuldig door voordat u
met de installatie en inbedrijfstelling begint.

Dit document bevat de nodige informatie om de installateur en
gebruiker te helpen de Zehnder EVO Switch veilig en optimaal te
installeren, bedienen en onderhouden. We noemen de Zehnder
Switch hierna soms ook wel de "regelunit".

Omdat regelunits voortdurend worden ontwikkeld en verbeterd,
kan uw apparaat enigszins afwijken van de beschrijvingen in deze
handleiding. De recentste versie van de gebruikershandleiding
kunt u downloaden op de website van Zehnder.

We gebruiken de volgende pictogrammen:

Belangrijke opmerking

Risico op persoonlijk letsel

!? Vragen

Voor vragen, de nieuwste versies van de handleidingen en
informatie over Technische servicecentra kunt u contact opnemen
met het hoofdkantoor van Zehnder.

Contactgegevens:

Zehnder Group Belgium nv/sa

Wayenborgstraat 21 - 2800 Mechelen - Belgium
info@zehnder.be
www.zehnder.be

1.1. Gebruik van de Zehnder EVO Switch - regelunit

= De EVO Switch is een draadloze regelunit voor ventilatie-units in
woningen; hij kan alleen worden gebruikt in combinatie met
Zehnder EVO-units.

= EVO Switch mag niet worden gebruikt door personen (inclusief
kinderen) met een beperkte fysieke, sensorische of mentale
capaciteit of zonder de vereiste ervaring en vaardigheden, tenzij
ze onder toezicht staan van een verantwoordelijke persoon en
de nodige instructies hebben ontvangen voor veilig gebruik.

= Kinderen mogen niet met de regelunit spelen of er zonder
toezicht handelingen aan uitvoeren.

1.2. Garantievoorwaarden

De fabrikant geeft 24 maanden garantie op de regelunit vanaf de
installatie of maximaal 30 maanden vanaf de productiedatum.
Garantierechten kunnen uitsluitend worden uitgeoefend voor
materiaal- en/of ontwerpfouten die binnen de garantieperiode
optreden.

Bij garantiewerkzaamheden mag de Zehnder EVO Switch niet
worden geopend of gedemonteerd zonder schriftelijke
toestemming van de fabrikant. De garantie geldt uitsluitend voor
reparaties en onderdelen die worden uitgevoerd door een erkend
Technisch servicecentrum en waarvoor originele Zehnder-
reserveonderdelen worden gebruikt.

De garantie vervalt indien:

de garantieperiode is verstreken;

er geen originele Zehnder-reserveonderdelen zijn gebruikt;

er ongeoorloofde wijzigingen of aanpassingen aan het apparaat
of de software zijn aangebracht;

er gebreken zijn door onjuiste installatie, verkeerd gebruik of
gebrekkig onderhoud.

2. Inleiding en veiligheid

Zehnder EVO Switch is een op batterijen werkende, draadloze

regelunit voor Zehnder EVO gestuurde mechanische ventilatie-

units met warmteterugwinning.

Met EVO Switch kan de gebruiker:

* handmatig de ventilatorsnelheid van de ventilatie-unit
aanpassen, door het debiet te verhogen of te verlagen;

® een getimede boost-werkingsmodus activeren;

= het filterwisselalarm weergeven.

2.1. Conformiteit

De fabrikant verklaart dat de Zehnder EVO Switch-regelunit
voldoet aan de eisen en bepalingen van de richtlijnen:

= EMC-richtlijn 2004/108/EU;

= Laagspanningsrichtlijn 2006/95/EU;

* R&TTE-richtlijn R&TTE 1999/5/EU,;

* RoHs-richtlijn 2002/95/EU;

= AEEA-richtlijn 2002/96/EU.

Siber Zone S.l.u.

C/Can Marcia 2

08520 Las Frenquesas des Vallés
Barcelona, Spanje

Apto de Correos n°9
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2.2. Veiligheidsinstructies

Lees de handleiding voordat u de Zehnder EVO
Switch-regelunit gaat gebruiken.

Voer het apparaat op een milieuvriendelijke

@ manier af, in overeenstemming met de richtlijn van
de Europese Unie 2002/96/EU (AEEA). Gooi het
apparaat niet weg met het huisvuil.

Houd u aan de veiligheidsregels,
voorzorgsmaatregelen en instructies in deze
handleiding. Als u zich hier niet aan houdt, kan dit
schade of persoonlijk letsel veroorzaken.

- —

Tenzij anders aangegeven in de instructies, dienen
de installatie, inbedrijfstelling en het onderhoud te
worden uitgevoerd door gespecialiseerde
technici.

- —

Open en wijzig de regelunit nooit (ook niet via
software). Fysieke of softwarematige wijzigingen
kunnen leiden tot verlies van de garantiedekking
en tot storingen of persoonlijk letsel.

= —

Bij de installatie dient u zich te houden aan de
geldende nationale en lokale voorschriften en aan
deze handleiding.

= —

Maak het apparaat alleen schoon met een zachte,
vochtige doek. Gebruik nooit
schoonmaakmiddelen. Verf de regelunit niet.

= m—

2.3. Gebruiksvoorwaarden

EVO Switch is ontworpen voor gebruik in woningen, kantoren,

kleine werkplaatsen en soortgelijke locaties, op voorwaarde dat:

= er geen sauna's of zwembaden zijn;

= de luchtvochtigheid niet te hoog is;

= de stofniveaus niet buitensporig zijn;

= er geen schadelijke of potentieel corrosieve stoffen aanwezig
zijn.

Controleer om te bepalen of de regelunit op de beoogde locatie

kan worden gebruikt, of:

= de kamertemperatuur op elk moment binnen het toegestane
bereik ligt (zie tabel "Technische gegevens");

= de luchtvochtigheid in de ruimte niet te hoog is, niet-
condenserend is en op elk moment binnen het toegestane
bereik ligt (zie tabel "Technische gegevens"). Gebruik de unit
niet op plaatsen met een bovengemiddelde luchtvochtigheid,
zoals badkamers of kleedkamers.

= Kan met schroeven of dubbelzijdige tape aan de wand worden
bevestigd, werkt op batterijen.

3. Installatie
3.1. Controleer de geleverde artikelen

De doos bevat:
= Zehnder EVO Switch-regelunit;
= Snelle handleiding.

Neem onmiddellijk contact op met de leverancier
@ indien er sprake is van zichtbare schade aan de
EVO Switch.

3.2. Installatie

Zehnder EVO Switch kan eenvoudig worden geinstalleerd via de
daarvoor bestemde sleuven aan de achterzijde. Er kunnen 4
muurschroeven worden gebruikt of het apparaat kan in een

wandschakelaarkast worden geinstalleerd.

Ga als volgt te werk om de regelunit te installeren.

o ,:|'.’|L7| 1. Verwijder de knoppen van de regelunit.
L
il
-
'I'L 2. Maak de klemmen los en scheid de regelunit
& o van de montageplaat.
-

3. Monteer de plaat door deze in de 502- of
ronde kunststof schakelkast te bevestigen of
aan de wand te bevestigen.

P : ;'-'\.':.

s 4. Koppel de regelunit weer aan de montage-
e . ' plaat
_F

el ] -1 5. Plaats de knoppen terug.
sl 8 <1
Y

-~

Installeer de unit niet in de buurt van andere
radiofrequentiezenders die de communicatie kunnen storen.
Installeer de unit niet in een metalen schakelkast.
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3.3. Opstarten

Zorg ervoor dat de ventilatie-unit in de koppelingsmodus staat.
Houd de twee knoppen bovenaan (1 en 2) ingedrukt. De sensor
probeert verbinding te maken met de ventilatie-unit. Bij groen
LED is de koppeling geslaagd.

@ BELANGRIJK!
De ventilatie-unit is na het opstarten 10 minuten

zichtbaar voor koppeling. Als de koppeling na 10
minuten nog altijd niet tot stand is gebracht, startu
de unit opnieuw op door deze los te koppelen van
de stroomvoorziening en vervolgens weer aan te
sluiten, zodat de unit opnieuw beschikbaar is voor
koppeling (10 minuten).

4. Gebruik en onderhoud

4.1. Kenmerken EVO Switch

Zehnder EVO Switch is een gebruikersinterface voor het
aansturen van Zehnder EVO gestuurde mechanische ventilatie-
units met warmteterugwinning.

Met elke knop op de regelunit kunt u een specifieke luchtstroom
of een tijdgestuurde werking instellen.

De led geeft aan dat de ventilatie-unit de opdracht heeft
ontvangen en geeft eventuele fouten weer. Communicatie vindt
plaats via radiofrequentie.

Zehnder EVO Switch werkt op batterijen en kan met schroeven of
dubbelzijdige tape aan de wand worden bevestigd. U kunt de
schakelaar ook mobiel gebruiken, net als elke andere RF-
regelunit.

1 Modus "afwezig"

2 "Thuis"-modus

3 Tijdsgebonden boost

4 Boost

5 Tweekleurige led, rood/groen

De led geeft de status van het ventilatiefilter en de status van de
EVO Switch-batterij aan. De led geeft aan welke actie er is
uitgevoerd.

Tijdsboost is geactiveerd:

* gedurende 30 minuten als de knop slechts één keer wordt
ingedrukt;

= gedurende 60 minuten als de knop twee keer wordt ingedrukt;

= gedurende 90 minuten als de knop drie keer wordt ingedrukt.

4.2. Onderhoud

Er zijn geen speciale onderhoudsprocedures voor de Zehnder

EVO Switch. Vervang indien nodig de CR2032-batterij door de

regelunit los te koppelen van de houder. De batterij bevindt zich

aan de achterkant.

De gemiddelde levensduur van een batterij wordt berekend op 6

jaar (6 jaar x 365 dagen x 10 handelingen/dag = 21.900

handelingen).

4.3. Filterwisselalarm resetten

Om het filterwisselalarm te resetten, drukt u tegelijkertijd op de

knoppen "AFWEZIG (1)" en "BOOST (4)" en houdt u deze
minimaal 4 seconden ingedrukt. Laat los. Het alarm is gereset.

5. Technische gegevens

Zehnder EVO Switch

Materiaal ABS-kunststof

Afmetingen (H x B x D) 84x84x15 mm

Gewicht +125 gram

Stroomvoorziening Batterij CR 2032

Beschermingsklasse IP 30

Communicatie RF 868 MHz-protocol

Bedrijfstemperatuur van 10 tot 40 °C

Relatieve luchtvochtigheid

9% niet-
tijdens bedrijf < 90 % niet-condenserend

Transport- en

van -10 tot 40 °C
opslagtemperatuur

ETSI EN 300-220-1
EN61000-6-1/3
EN-EN 60730-1:2007
ROHS en AEEA

Certificeringen

5| NL
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Zehnder EVO Switch

1. Sissejuhatus

HOIATUS!
Enne paigaldamist ja kasutuselevéttu lugege see
juhend hoolikalt labi.

Kéaesolev dokument annab paigaldajale ja kasutajale juhised
Zehnder EVO Switch’i ohutuks ja optimaalseks paigaldamiseks,
kasutamiseks ja hooldamiseks. Jargnevalt v&ib olla Zehnder
Switch’ile viidatud kui “juhtimisseadmele”.

Kuna juhtimisseadmeid arendatakse ja taiustatakse pidevalt, voib
teie seade siin esitatud kirjeldustest veidi erineda. Antud juhendi
uusim valjaanne on allalaaditav Zehnderi veebisaidilt.

Kasutatakse jargmisi piktogramme:

T

Oluline markus

Isikuvigastuse oht

1? Kiisimused

Koikide paringute, juhendite uusimate versioonide ning tehnilise
toe osas votke Uihendust Zehnderiga.
Kontaktandmed:

Zehnder Baltics OU
Rannamdisa tee 38d, 13516 Tallinn
T +372 6840 937

info.baltics@zehndergroup.com
www.zehnder.ee

1.1. Zehnder EVO Switch juhtimisseadme kasutamine

EVO Switch on juhtmevaba juhtimisseade elamute
ventilatsiooniseadmetele; seda saab kasutada ainult koos
Zehnder EVO ventilatsiooniseadmetega.

EVO Switch'i ei tohi kasutada isikud (sh lapsed), kelle fuisilised,
sensoorsed vdi vaimsed vdimed on piiratud voi kellel puuduvad
vajalikud kogemused ja oskused, vélja arvatud juhul, kui neid
juhendab vastutav isik ja nad on saanud ohutuks kasutamiseks
vajalikud juhised.

= Lapsed ei tohi juhtimisseadmega mangida ega teha
jarelevalveta toiminguid.

1.2. Garantiitingimused

Tootja annab garantii, mille kestus on 24 kuud alates paigaldami-
sest vOi mitte rohkem kui 30 kuud alates tootmiskuupéevast. Ga-
rantiidigust saab kasutada ainult garantiiaja jooksul esinevate ma-
terjali- ja/vG6i konstruktsioonivigade korral.

Kui t66d taotletakse garantiikorras, ei tohi Zehnder EVO Switch’i
avada ega lahti vGtta ilma tootja kirjaliku loata. Garantii katab
ainult need remonttddd ja varuosad, kui t66 on tehtud volitatud
tehnilise teeninduskeskuse poolt ja kasutatud on Zehnderi origi-
naalvaruosi.

Garantii kaotab kehtivuse, kui:

= garantiiaeg on IGppenud;

= ei ole kasutatud originaal Zehnderi varuosi;

= seadmesse vdi selle tarkvarasse on tehtud omavolilisi muudatusi
vOi parandusi;

= defektid on tingitud valest paigaldusest, vaarkasutusest voi
puudulikust hooldusest.

2. Sissejuhatus ja ohutus

Zehnder EVO Switch on akutoitel td6tav juhtmevaba

juhtimisseade Zehnder EVO ventilatsiooniseadmetele.

EVO Switch vdimaldab kasutajal:

*= muuta ventilatsiooniseadme ventilaatori kiirust kasitsi,
suurendades voi vahendades 6huvooluhulka;

= aktiveerida ajastatud vdoimendusreziimi;

= kuvada filtrivahetuse haire.

2.1. Vastavus

Tootja kinnitab, et Zehnder EVO Switch juhtimisseade vastab

jargmiste direktiivide nduetele ja satetele:

= EMC-direktiiv 2004/108/EL;

* Madalpingedirektiiv 2006/95/EL,;

= RTTE direktiiv RTTE 1999/5/EL;

* RoHs direktiiv 2002/95/EL;

= WEEE direktiiv 2002/96/EL.

Siber Zone S.l.u.

C/Can Marcia 2

08520 Las Frenquesas des Vallés
Barcelona, Hispaania

Apto de Correos n°9
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2.2. Ohutusjuhised

I:% Enne Zehnder EVO Switch juhtimisseadme
kasutamise alustamist lugege juhendit.

@ Utiliseerige seade keskkonnasdbralikul viisil
vastavalt Euroopa Liidu direktiivile 2002/96/EL
(WEEE). Arge visake seadet olmejaitmete hulka.

Jargige kadesolevas kasutusjuhendis toodud
ohutusndudeid, ettevaatusabindusid ja juhiseid.
Nouete eiramine voib pohjustada kahjustusi voi
kehavigastusi.

- —

Paigaldamist, kasutuselevotmist ja hooldust
peavad teostama spetsialiseerunud tehnikud, kui
kasutusjuhendis ei ole satestatud teisiti.

- —

Arge kunagi avage juhtimisseadet ega muutke
seda (isegi tarkvara abil). Fiilisilised voi
tarkvaralised muudatused pGhjustavad garantii
kaotuse ja voivad pohjustada talitlushaireid voi
kehavigastusi.

= —

Paigaldamisel tuleb jargida kehtivaid riiklikke ja
kohalikke eeskirju ning kdesolevat juhendit.

= —

Puhastage ainult pehme, niiske lapiga. Arge
kunagi kasutage puhastusvahendeid. Arge varvige
juhtimisseadet.

= —

2.3. Kasutamise tingimused

EVO Switch on mdeldud kasutamiseks kodudes, kontorites,
vaikestes to0kodades ja muudes sarnastes kohtades, tingimusel,
et:

® puuduvad saunad ja basseinid;

= niiskuse tase ei ole liiga korge;

= tolmu tase ei ole liiga kérge;

= ei ole kahjulikke v&i potentsiaalselt s66vitavaid aineid.

Selleks, et teha kindlaks, kas juhtimisseadet saab kasutada

ettendhtud kohas, kontrollige, et:

= ruumitemperatuur on kogu aeg lubatud vahemikus (vt tabel
"Tehnilised andmed");

= ruumi dhuniiskus ei ole lilemé&arane, ei kondenseeru ja on alati
lubatud vahemikus (vt tabel "Tehnilised andmed"). Arge
kasutage keskmisest kdrgema niiskusega kohtades, néiteks
vannitubades vdi riietusruumides.

= saab paigaldada seinale kruvide vdi kahepoolse teibiga,
akutoitega.

3. Paigaldamine

3.1. Tarnitud esemete kontrollimine
Karbis on:

= Zehnder EVO Switch juhtimisseade

= Kiirjuhend

@ EVO Switch’i iimselge kahjustuse korral votke
kohe lihendust tarnijaga.

3.2. Paigaldamine
Zehnder EVO Switch’i saab hdlpsasti paigaldada tagakiiljel
olevate avade abil. Voib kasutada 4 seinakruvi voi paigaldada

selle seinatoosi.

Juhtimisseadme paigaldamiseks toimige jargmiselt.

£t
o II'|'_!|‘:| 1. Eemaldage juhtimisseadme nupud.
e M ]

il

-
'I'I_ 2. Vabastage klambrid ja eraldage juhtimis-
P seade paigaldusplaadist.

-

3. Paigaldage plaat, kinnitades selle 502
vOi Umarale seinatoosile vdi paigaldades
pinnapealselt seinale.

™ 4. Kinnitage juhtimisseade uuesti paigaldus-
" plaadiga

ke :'I :I‘:I 5. Paigaldage nupud tagasi.

Arge paigaldage teiste raadiosagedussaatjate lahedusse, mis
vdivad héirida sidet.
Arge paigaldage metallist seinatoosi kasti.
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Zehnder EVO Switch

3.3. Kaivitamine

Veenduge, et ventilatsiooniseade on paaritusreziimis. Hoidke all
kahte nuppu Uleval ja all. Juhtimisseade pilab
ventilatsiooniseadmega paarituda. LED néitab tulemust.

@ TAHELEPANU!
Ventilatsiooniseade on péarast kaivitamist 10 minutit

paardumise jaoks nahtav. Kui sidumist ei onnestu
teha 10 minuti jooksul, kdivitage seade uuesti,
tthendades selle vooluvorgust lahti ja uuesti, nii et
see muutub taas sidumiseks kattesaadavaks (10
minutit).

4. Kasutamine ja hooldus

4.1. EVO Switch’i omadused

Zehnder EVO Switch on juhtimisseade Zehnder EVO
soojustagastusega mehaanilise ventilatsiooniseadme juhtimiseks.
Iga nuppu juhtimisseadmel kasutatakse konkreetse
ohuvooluhulga voi ajastatud toimingu seadistamiseks.

LED naitab, et ventilatsiooniseade on kasu vastu votnud, ja kuvab
vBimalikud vead. Side toimub raadiosageduse kaudu.

Zehnder EVO Switch on akutoitega ja seda saab paigaldada
seinale kruvide v0i kahepoolse teibi abil voi kasutada mobiilses
reziimis, nagu iga teist RF-juhtimisseadet.

1 Eemaloleku reziim

2 “Kodus” reziim

3 Ajastatud véimendus

4 Vdimendusreziim

5 Kahevarviline LED, punane/roheline

LED néitab ventilatsiooniseadme filtri seisundit ja EVO Switch’i
aku seisundit. LED naitab kdiki teostatud toiminguid.

Ajastatud vGimendus on aktiveeritud:

= 30 minutiks, kui nuppu vajutatakse vaid ks kord;
= 60 minutiks, kui nuppu vajutatakse kaks korda;

= 90 minutiks, kui nuppu vajutatakse kolm korda.
4.2. Hooldus

Zehnder EVO Switch ei ndua mingeid erilisi hooldustoiminguid.
Vahetage CR2032 patarei vajaduse korral vélja, eemaldades
juhtimisseadme selle kinnituse kiljest. Patarei asub tagakdiljel.

Keskmine patarei kasutusiga on arvutuste kohaselt 6 aastat (6
aastat x 365 péeva x 10 toimingut/paevas = 21900 toimingut).

g I

=

] L]

1= -: ﬂ.:ru‘ I--: .
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4 .3. Filtri vahetamise alarmi lahtestamine

Filtrivahetuse alarmi lahtestamiseks vajutage eemaloleku nuppu
ja voimendusreziimi nuppu samaaegselt ja hoidke neid vdhemalt 4
sekundit all. Vabastage. Haire on lahtestatud.

5. Tehnilised andmed

Zehnder EVO Switch

Materjal ABS plastik

MG6G6tmed (korgus x laius x 84 x 84 x 15 mm

siligavus)

Kaal +125¢g

Toiteallikas Patarei CR 2032
Kaitseklass IP 30

Side RF 868 MHz protokoll

Tookeskkonna temperatuur alates + 10 kuni + 40°C

T6okeskk hteli .
?o esiionna suhteline < 90 % mittekondenseeruv

niiskus

Transpordi ja hoiustamise

-10 kuni 40°C
temperatuur

ETSI EN 300-220-1
EN61000-6-1/3
EN-EN 60730-1:2007
ROHS ja WEEE

Sertifikaadid
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Zehnder EVO Switch

1. Jvadas

Ispéjimas!
Prie§ montuodami ir pradédami eksploatuoti

jrenginj, atidZiai perskaitykite $j naudotojo vadova.

Siame dokumente montuotojui ir naudotojui pateikiama reikalinga
informacija saugiai, optimaliai montuoti, eksploatuoti ir prizidreéti
Zehnder EVO Switch jrenginj. Toliau Zehnder jungiklis gali bati
vadinamas "valdymo jrenginiu®.

Kadangi valdymo jrenginiai nuolat kuriami ir tobulinami, jasy
turimas jrenginys gali Siek tiek skirtis nuo ¢ia pateikty aprasymuy.
Naujausig naudotojo vadovo versijg galite atsisiysti i$ "Zehnder"
svetainés.

Naudojamos $ios piktogramos:

T
&

Svarbi pastaba

Rizika susizaloti

1? Klausimai

Dél visy klausimu, naujausiy vadovy versijy ir informacijos apie
techninio aptarnavimo centrus kreipkités j "Zehnder" bastine.
Kontaktiniai duomenys:

Zehnder Baltics OU

Rannamdisa tee 38d, 13516 Tallinn, Estija
T +37064647119
info.baltics@zehndergroup.com
www.zehnder.It

1.1. Zehnder EVO Switch valdymo jrenginio naudojimas

= EVO Switch yra belaidis valdymo jrenginys, skirtas gyvenamuyjy
patalpy védinimo jrenginiams; jis gali bati naudojamas tik kartu
su Zehnder EVO jrenginiais.

= EVO Switch negali naudoti asmenys (jskaitant vaikus), kuriy
fizinés, jutiminés ar protinés galimybés yra ribotos arba kurie
atsakingas asmuo ir jie yra gave saugiam naudojimui batinas
instrukcijas.

= Vaikams draudzZiama zaisti su valdymo jrenginiu ir be priezitros
atlikti bet kokias proceduras.

1.2. Garantijos sglygos

Gamintojas suteikia garantijg, kurios trukmé - 24 ménesiai nuo
jrengimo arba ne daugiau kaip 30 ménesiy nuo pagaminimo
datos. Teisé j garantijg gali bati taikoma tik dél medziagy ir (arba)
konstrukcijos defekty, atsiradusiy garantiniu laikotarpiu.

Jei praSoma atlikti garantinius darbus, Zehnder EVO Switch
negalima atidaryti ar iSardyti be rastiSko gamintojo leidimo.
Garantija taikoma tik tiems remonto darbams ir dalims, kuriuos
atlieka jgaliotasis techninio aptarnavimo centras, naudodamas
originalias "Zehnder" atsargines dalis.

Garantija nustoja galioti, jei:

= baigési garantinis laikotarpis;

® nebuvo naudojamos originalios "Zehnder" atsarginés dalys;

= buvo atlikti neleistini jrenginio ar jo programinés jrangos
pakeitimai ar modifikacijos;

= defektai atsirado dél neteisingo montavimo, netinkamo
naudojimo ar prasto aptarnavimo.

2. Jvadas ir sauga

Zehnder EVO Switch yra baterijomis maitinamas belaidis valdymo

irenginys, skirtas Zehnder EVO valdomiems priverstinio védinimo

jrenginiams su Silumos atgavimu.

EVO Switch leidzia naudotojui:

® rankiniu budu keisti védinimo jrenginio ventiliatoriaus greitj,
didinti arba mazinti srauto intensyvuma;

= jjungti laikino padidinto intensyvumo rezima;

= rodyti filtro keitimo signala.

2.1. Atitiktis

Gamintojas deklaruoja, kad Zehnder EVO Switch valdymo
irenginys atitinka direktyvy reikalavimus ir nuostatas:
= EMC direktyva 2004/108/ES;
= Zemos jitampos direktyva 2006/95/ES;
= RTTE direktyva RTTE 1999/5/ES;
* RoHs direktyva 2002/95/ES;
= EE] direktyva 2002/96/ES.
Siber Zone S.l.u.
C/Can Marcia 2
08520 Las Frenquesas des Vallés
Barcelona, Ispanija
Apto de Correos n°9
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Zehnder EVO Switch

2.2.

&

- —

- —

= m—

= —

= m—

2.3.

Saugos instrukcijos

Prie$ pradédami naudoti Zehnder EVO Switch
valdymo jrenginj, perskaitykite vadova.

Jrenginj iSmeskite aplinkai nekenksmingu budu,
vadovaudamiesi Europos Sajungos direktyva
2002/96/ES (EE]A). NeiSmeskite jrenginio kartu
su buitinémis atliekomis.

Laikykités Siame vadove pateikty saugos
taisykliy, atsargumo priemoniy bei nurodymuy.
Nesilaikant Siy reikalavimy, galite sugadinti
jrenginj arba susizaloti.

Montavima, paleidimg ir techninj aptarnavima turi
atlikti profesionaliis montuotojai, nebent
instrukcijose nurodyta kitaip.

Niekada neatidarykite valdymo jrenginio ir jo
nemodifikuokite (net ir naudodami programine
jranga). Dél fiziniy ar programinés jrangos
pakeitimy yra prarandama garantiné apsauga, gali
atsirasti gedimy arba suzaloti asmenis.

Montuojant jrenginj, vadovaukités galiojanciais
nacionaliniais ir vietos teisés aktais bei Siomis
instrukcijomis.

Valykite tik mink&ta, drégna Sluoste. Niekada
nenaudokite plovikliy. Nedazykite valdymo

jrenginio dazais.

Naudojimo saglygos

EVO Switch skirtas naudoti namuose, biuruose, nedidelése
dirbtuvése ir panasiose vietose, jeigu:

= néra pir€iy ar baseiny;

= drégmeés lygis néra per didelis;

= dulkiy lygis néra per didelis;

= néra kenksmingy ar galin¢iy sukelti korozija medziagy.

Norédami nustatyti, ar valdymo jrenginj galima naudoti

numatytoje vietoje, patikrinkite, ar:

= patalpos temperatira visg laikg atitinka leistinas normas (zr.
lentele "Techniniai duomenys");

= drégmé patalpoje néra per didelé, nesikondensuoja ir visg laika
atitinka leistinas normas (zr. lentele "Techniniai duomenys").
Nenaudokite vietose, kuriose yra didesné nei vidutiné drégme,
pavyzdziui, vonios ar persirengimo kambariuose.

= gali bati montuojamas ant sienos varztais arba lipnia juosta,
maitinimas i$ baterijos.

3. Montavimas
3.1. Pristatomy daikty patikrinimas
Dézés turinys:

= Zehnder EVO jungiklio valdymo jrenginys;
= trumpasis vadovas.

@ Pastebéje akivaizdziy EVO jungiklio paZeidimy,
nedelsdami kreipkités j tiekéja.

3.2. Montavimas
Zehnder EVO Switch galima lengvai sumontuoti naudojant gale
esancius lizdus. galima naudoti 4 sieninius varztus arba montuoti j

sienine jungikliy déZzute.

Norédami sumontuoti valdymo jrenginj, atlikite toliau nurodytus

veiksmus.
el
&l [N ] 1. Nuimkite valdymo jrenginio mygtukus.
il
-
L
i
b¢ zr 2. Atlaisvinkite spaustukus ir atskirkite valdy-
mo jtaisg nuo montavimo plokstés.
i

g 3. Sumontuokite plokstele, pritvirtindami

- . ja prie 502 ar apvalios plastikinés jungikliy
b dézutés arba pritvirtindami tiesiogiai prie

sienos.

Ty S alvel pritvirtinkite valdymo jrenginj prie mon-
- tavimo plokstés
| 5. 18 naujo sumontuokite mygtukus.
&l

Nemontuokite $alia kity radijo daznio siystuvy, kurie gali trukdyti
rySiui.
Nemontuokite metalinéje sieninéje dézéje.
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Zehnder EVO Switch

3.3. Paleidimas

|sitikinkite, kad védinimo jrenginys veikia poriniu rezimu. Laikykite
nuspaude du mygtukus virSuje ir apacioje. Jutiklis bando
susijungti su védinimo jrenginiu. Sviesos diodas rodo rezultata.

@ SVARBU!
Védinimo jrenginys po paleidimo matomas 10

minuéiy, kad buty galima suporuoti. Jei po 10
minucéiy nepavyksta suporuoti, paleiskite jrenginj i$
naujo, atjungdami jj nuo maitinimo Saltinio ir vél
prijungdami, kad jis vél tapty prieinamas
suporavimui (10 minuciy).

4. Naudojimas ir priezitira
4.1. EVO Switch charakteristikos

Zehnder EVO Switch yra vartotojo sgsaja, skirta Zehnder EVO
priverstinio védinimo jrenginiams su rekuperacija valdyti.
Kiekvienas valdymo jrenginio mygtukas naudojamas konkrec¢iam
oro srauto greiciui arba laikiniam veikimui nustatyti.

Sviesos diodas rodo, kad védinimo jrenginys gavo komanda, ir
rodo visas klaidas. RySys palaikomas radijo dazniu.

Zehnder EVO Switch maitinamas i$ baterijos ir gali bati
montuojamas ant sienos naudojant varztus arba lipnig juostg arba
gali bati naudojamas mobiliuoju rezimu, kaip ir bet kuris kitas
radijo dazniy valdymo prietaisas.

m

1 Nebuvimo rezimas

2 Namy rezimas

3 Intensyvumo padidinimo tam tikru laiku rezimas
4 Padidinti

5 Dviejy spalvy Sviesos diodas, raudonas / zalias

Sviesos diodas rodo védinimo irenginio filtro bukle ir EVO Switch
baterijos bukle. Sviesos diodas rodo bet kokj atliktg veiksma.

Jjungtas laikinai padidintas intensyvumas:

= 30 minuciy, jei mygtukas paspaudziamas tik vieng karta;
= 60 minudiy, jei mygtukas paspaudZiamas du kartus;

= 90 minudiy, jei mygtukas paspaudziamas tris kartus.

4.2. Techninis aptarnavimas

Zehnder EVO Switch nereikalauja jokiy specialiy priezidros
procedury. Prireikus pakeiskite CR2032 baterijg, nuéme valdymo
bloka nuo jo tvirtinimo. Baterija yra galinéje dalyje.

Apskaiciuotas vidutinis baterijos veikimo laikas - 6 metai (6 metai
X 368& dianne v 10 anergcijy ner riiﬁ_r;n = 21900 operacijy).

] 1L
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4.3. Filtro keitimo signalo atstatymas

Norédami i$ naujo nustatyti filtro keitimo signalg, vienu metu
paspauskite mygtukus "ABSENCE" (NEBUVIMAS) ir "BOOST"
(INTENSYVUMO PADIDINIMAS) ir palaikykite juos nuspaustus
bent 4 sekundes. Atleisti. |spéjamasis signalas nustatomas i$
naujo.

5. Techniniai duomenys

Zehnder EVO Switch

Medziaga ABS plastikas
Matmenys (A x P x G) 84 x84 x15 mm
Svoris +125¢

Maitinimo Saltinis
Apsaugos klasé

Rysys

Darbiné temperatiira
Darbiné santykiné drégmeé

Transportavimo ir laikymo
temperatura

Sertifikatai

5|LT

Baterija CR 2032

IP 30

RF 868 MHz protokolas
nuo + 10 iki + 40 °C

< 90 % nesikondensuojanti
nuo -10 iki 40 °C

ETSI EN 300-220-1
EN61000-6-1/3
EN-EN 60730-1:2007
ROHS ir WEEE
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Zehnder EVO Switch

1. levads

Bridinajums!
Pirms uzstadiSanas un nodo$anas ekspluatacija
rupigi izlasiet $o rokasgramatu.

Sis dokuments sniedz uzstadrtajam un lietotajam atbalstu
Zehnder EVO Switch drosai, optimalai uzstadiSanai, ekspluatacijai
un apkopei. Talak teksta Zehnder Switch var tikt saukts par
"vadibas ierici".

Ta ka vadibas ierices nepartraukti tiek izstradatas un pilnveidotas,
jisu izmantota ierice var nedaudz at$kirties no Seit sniegtajiem
aprakstiem. Lietotaja rokasgramatas jaunakais izdevums ir
pieejams lejupieladei Zehnder timekla vietné.

Tiek izmantotas $adas piktogrammas:

T
&

Svariga piezime

Personisku traumu risks

1? Jautajumi

Par visiem jautajumiem, jaunakajam rokasgramatu versijam un
informaciju par tehniska servisa centriem lidzam sazinaties ar
Zehnder centralo biroju.

Kontaktinformacija:

Zehnder Baltics OU

Rannamdisa tee 38d, 13516 Tallinn, Igaunija
+371 26 334 452
info.baltics@zehndergroup.com
www.zehnder.lv

1.1. Zehnder EVO Switch vadibas ierices izmantoSana

= EVO Switch ir bezvadu vadibas ierice dzivojamo éku ventilacijas
iekartam; to var izmantot tikai kopa ar Zehnder EVO iekartam.

= EVO Switch nedrikst lietot personas (tostarp bérni) ar

ierobezotam fiziskajam, manu vai garigajam spéjam vai bez

nepiecieSamas pieredzes un prasmém, ja vien tas nav atbildigas

personas uzraudziba un nav sanémusas drosai lietoSanai

nepiecie$amas instrukcijas.

Bérni nedrikst spéléties ar vadibas ierici vai veikt jebkadas

procediras bez uzraudzibas.

1.2. Garantijas nosacijumi

RaZotajs nodrosina garantiju, kuras ilgums ir 24 ménesi no
uzstadi$anas briza vai ne vairak ka 30 ménesi no izgatavosanas
datuma. Garantijas tiesibas var izmantot tikai attieciba uz
materiala un/vai konstrukcijas defektiem, kas radusies garantijas
laika.

Ja garantijas ietvaros tiek pieprasiti darbi, Zehnder EVO Switch
nedrikst atvért vai izjaukt bez raZotaja rakstiskas atlaujas.
Garantija attiecas tikai uz remontdarbiem un rezerves dalam, ko
veic pilnvarots tehniska servisa centrs, izmantojot originalas
Zehnder rezerves dalas.

Garantija zaudé spé€ku, ja:

garantijas termin$ ir beidzies;

nav izmantotas originalas Zehnder rezerves dalas;

iericé vai tas programmatura ir veiktas neatlautas modifikacijas
vai izmainas;

defektus izraisijusi nepareiza uzstadi$ana, nepareiza lietoSana
vai slikta apkope.

2. levads un drosiba

Zehnder EVO Switch ir ar bateriju darbinama bezvadu vadibas

ierice Zehnder EVO vadamam mehaniskas ventilacijas iekartam ar

siltuma atgusanu.

EVO Switch lauj lietotajam:

® manuali mainit ventilacijas iekartas ventilatora atrumu, palielinot
vai samazinot plismas atrumu;

= aktivizét laika palielinaSanas darbibas rezimu;

= paradtt filtra nomainas trauksmes signalu.

2.1. Atbilstiba

Konstruktors pazino, ka Zehnder EVO Switch vadibas ierice
atbilst direktivu prasibam un noteikumiem:

= EMC direktiva 2004/108/ES;

= Zemsprieguma direktivu 2006/95/ES;

= RTTE direktivu RTTE 1999/5/ES;

* RoHs direktiva 2002/95/ES;

= EEIA direktiva 2002/96/ES.

Siber Zone S.l.u.

C/Can Marcia 2

08520 Las Frenquesas des Vallés
Barcelona, Spanija

Apto de Correos n°9
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Zehnder EVO Switch

2.2. Drosibas instrukcijas

@ Pirms Zehnder EVO Switch vadibas ierices
lietoSanas uzsaks$anas izlasiet rokasgramatu.

@ lerici utiliz&jiet videi draudziga veida saskana ar

Eiropas Savienibas Direktivu 2002/96/ES
(WEEE). Neizmetiet ierici kopa ar sadzives
atkritumiem.

levérojiet droSibas noteikumus, piesardzibas
pasakumus un instrukcijas, kas sniegtas Saja
rokasgramata. Neievérojot Sos noteikumus, var
tikt nodariti bojajumi vai miesas bojajumi.

- —

UzstadiSana, nodoSana ekspluatacija un apkope
javeic specialistiem, ja vien instrukcijas nav
noradits citadi.

- —

Nekad neatveriet vadibas ierici un nemodificéjiet
to (pat ar programmatiiras palidzibu). Fiziskas vai

) —

programmatiiras izmainas izraisa garantijas
seguma zaudésanu un var izraisit darbibas
traucé€jumus vai personas traumas.

Uzstadot ierici, jaievero spéka esoSie valsts un
vietéjie noteikumi un i rokasgramata.

= —

Tiriet tikai ar mikstu, mitru dranu. Nekad
nelietojiet mazgasanas lidzeklus. Nekrasojiet
vadibas ierici.

= m—

2.3. LietoSanas nosacijumi

EVO Switch ir paredzéts lietoSanai majas, birojos, nelielas
darbnicas un lidzigas vietas, ja:

" nav saunu vai peldbaseinu;

= mitruma limenis nav parmeérigi augsts;

= puteklu [imenis nav parmérigi augsts;

® nav kaitigu vai potenciali kodigu vielu.

Lai noteiktu, vai vadibas ierici var izmantot paredzétaja vieta,
parbaudiet, vai:

= telpas temperatira visu laiku ir atlautaja diapazona (skatit
tabulu "Tehniskie dati");

mitrums telpa nav parmérigs, nav kondensacijas un vienmer ir

pielaujamaja diapazona (sk. tabulu "Tehniskie dati"). Nelietojiet

vietas, kur ir paaugstinats mitrums, pieméram, vannas istabas
vai gérbtuvés.

var uzstadrt pie sienas ar skrivém vai biadhezivu lenti,
darbinams ar baterijam.

3. UzstadiSana

3.1. Piegadato priekSmetu parbaude
Kasté ir:

= Zehnder EVO Switch vadibas ierice;

"= Tss celvedis.

I:F Acimredzamu EVO Switch bojajumu gadijuma
nekavé€joties sazinieties ar piegadataju.

3.2. UzstadiSana
Zehnder EVO Switch var viegli uzstadit, izmantojot aizmuguré
paredzétas atveres. Var stiprinat pie sienas, izmantotojot 4 sienas

skriives vai arT uzstadit zemapmetuma montazas karba.

Lai uzstadrtu vadibas ierici, rikojieties $adi.

o ll'i'_ll‘:l 1. Nonemiet vadibas ierices pogas.
g |8 ]
il
-
'I'I_ 2. Atbrivojiet skavas un atdaliet vadibas ierici
P no montazas plaksnes.
i
i 3. Piestipriniet montazas plaksni pie sienas vai

zemapmetuma montazas karba.

™ 4. Atkartoti savienojiet vadibas ierici ar
" montazas plaksni

o, -
b ='| !I‘:I 5. Uzstadiet atpakal pogas.

Neuzstadiet to citu radiofrekvencu raiditaju tuvuma, kas varétu
traucét sakarus.
Neuzstadiet metala sienas kasteé.
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Zehnder EVO Switch

3.3. Darbibas uzsakSana

Parliecinieties, ka Zehnder EVO ventilacijas iekarta atrodas
savieno$anas reZima. Nospiediet abas pogas augSpusé un
apaks$a. Sensors mégina savienoties ar ventilacijas iekartu. LED
indikators parada rezultatu.

@ SVARIGI!
Ventilacijas iekarta ir pieejama saparosanai 10

mintites péc palaiSanas. Ja péc 10 minutem
parosana netiek izveidota, restartéjiet iekartu,
atvienojot to no baroSanas avota un atkal
pieslédzot, lai ta atkal k|itu pieejama parosanai (10
minites).

4. LietoSana un apkope
4.1. EVO Switch raksturlielumi

Zehnder EVO Switch ir lietotaja saskarne Zehnder EVO vadamo
mehaniskas ventilacijas iekartu ar siltuma atgi$anu vadibai.
Katra vadibas ierices poga tiek izmantota, lai iestatitu konkrétu
gaisa plismas atrumu vai laika darbibu.

LED indikators norada, ka ventilacijas iekarta ir sanémusi
komandu, un parada visas kltdas. Komunikacija notiek,
izmantojot radio frekvenci.

Zehnder EVO Switch darbojas ar bateriju, un to var uzstadit pie

sienas ar skriivém vai zemapmetuma montazas karba.

1 Prombatnes rezims

2 Majas rezims

3 Palielinatas jaudas rezims (Boost)
4 Pastiprinats

5 Divkrasu LED, sarkans/zal$

LED indikators norada ventilacijas iekartas filtra stavokli un EVO
Switch baterijas stavokli. LED indikators norada jebkuru veikto
darbibu.

Ir aktivizéta Uz laiku palielinata jauda:

= 30 minates, ja poga tiek nospiesta tikai vienu reizi;
® 60 mindtes, ja poga nospiesta divas reizes;

= 90 minates, ja poga nospiesta tris reizes.

4.2. Apkope

Zehnder EVO Switch nav nepiecieSamas TpaSas apkopes
procediras. Vajadzibas gadijuma nomainiet CR2032 bateriju,
atvienojot vadibas bloku no ta stiprindjuma. Baterija atrodas
aizmugureé.

Aprékinatais vidéjais baterijas kalpo$anas laiks ir 6 gadi (6 gadi x
365 dienas x 10 operacijas diena = 21900 operaciju).

‘e (¥
™

4.3. Filtra nomainas trauksmes signala atiestatiSana

Lai atiestatitu filtra nomainas trauksmes signalu, vienlaicigi
nospiediet pogas "Prombdatne" un "Palielinata jauda" un turiet tas
nospiestas vismaz 4 sekundes. Atlaiziet. Trauksmes signals ir
atiestatits.

5. Tehniskie dati

Zehnder EVO Switch

Materials ABS plastmasa

Izméri (A x P x D) 84 x84 x15 mm

Svars

BaroSanas avots
Aizsardzibas klase
Sazina

Darba temperatiira
Darba relativais mitrums

TransportésSanas un
uzglabasanas temperatura

Sertifikati

5|LV

+125¢g

Baterija CR 2032

IP 30

RF 868 MHz protokols
no + 10 lidz + 40°C

< 90 % bez kondensacijas
no -10 lidz 40°C

ETSI EN 300-220-1
EN61000-6-1/3
EN-PL 60730-1:2007
ROHS un WEEE
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